

## 重点

# 习近平会见中国红十字会第十二次全国会员代表大会代表

李克强王沪宁王岐山参加会见

据新华社电 中国红十字会第十二次全国会员代表大会2日在京开幕。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在人民大会堂亲切会见全体代表,向他们表示诚挚问候和热烈祝贺,勉励他们弘扬人道、博爱、奉献精神,改革创新、奋发有为,为红十字事业发展作出新的更大贡献。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强,中共中央政治局常委、中央书记

处书记王沪宁参加会见,国家副主席王岐山参加会见并出席大会开幕式。

上午10时,习近平等来到人民大会堂北大厅,全场响起热烈掌声。习近平等同代表们亲切握手,不时交谈,并同大家合影留念。

孙春兰参加会见并在开幕式上代表党中央、国务院致辞。她说,中国红十字会第十次全国会员代表大会以来,在以习近平同志为核心的党中央

坚强领导下,红十字事业取得显著成就。站在新的起点上,红十字工作要深入贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,坚持党的领导、坚定正确方向,凝聚人道力量、保护生命健康,深化改革创新、依法履职尽责,开展国际援助、拓展民间外交,努力为国奉献、为民造福。

大会开幕式由中国红十字会会长陈竺主持,红十字国际委员会主席彼得·莫

雷尔发表视频致辞,红十字会与红新月会国际联合会主席弗朗西斯科·罗卡致辞,中华全国总工会书记处第一书记李玉赋代表群众团体致贺词。会议为第47届南丁格尔奖章中国获奖者颁奖,并表彰了32个全国红十字会系统先进集体和10名先进工作者。

丁薛祥、杨洁篪、黄坤明、肖捷参加会见,陈希、王勇、王毅参加会见并出席开幕式。

## 商务部:中国在世贸起诉美国对3000亿美元中国输美产品征税

据新华社电 商务部新闻发言人2日表示,9月1日,美国对华3000亿美元输美产品中第一批加征15%关税措施正式

实施,中方就此在世贸组织争端解决机制下提起诉讼。美方的征税措施严重违背中美两国元首大阪会晤共识,中方强烈不满

和坚决反对。中方将根据世贸组织相关规则,坚定维护自身合法权益,坚决捍卫多边贸易体系和国际贸易秩序。

## 全省深化机构改革总结会议在广州召开 巩固发展机构改革成果 扎实做好“下半篇文章”

李希马兴瑞王伟中等出席

新快报讯 9月2日,全省深化机构改革总结会议在广州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神,全面总结我省深化机构改革工作,研究部署进一步巩固机构改革成果、继续完善我省党政机构职能体系等工作。省委书记李希出席会议并讲话,省长马兴瑞主持会议,省委副书记、深圳市委书记王伟中出席会议。

李希充分肯定今年以来全省上下坚决贯彻落实党中央决策部署及省委工作要求,高质量完成机构改革各项任务,加强党的全面领导得到有效落实、组织机构体系更加健全、机构职能配置更加优化,上下贯通的工作体系更加顺畅,改革

整体效应进一步显现,为新时代广东开创工作新局面提供了有力组织保障。他强调,全省各级各部门要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照总书记、党中央部署要求,进一步巩固发展机构改革成果,扎实推进治理体系和治理能力现代化,做好“下半篇文章”。一要深入学习贯彻习近平总书记在深化党和国家机构改革总结会议上的重要讲话精神,深刻把握机构改革的重大成效和宝贵经验,深刻把握下一阶段改革任务和工作要求,乘势而上、攻坚克难,持续深化机构改革。二要巩固发展我省深化机构改革成果,健全党的领导体制,加强党政机构职能统筹,推动机构职能优化协同高效,深入推进事业单位改

革、乡镇街道行政管理体制改革等相关配套改革,扎实做好机构改革后续工作,坚持推进机构编制法定化,推动机构改革发生“化学反应”。三要在深化机构改革基础上,推动全面深化改革向纵深发展。健全党领导改革工作体制机制,把握粤港澳大湾区建设、深圳建设中国特色社会主义先行示范区等重大历史机遇,多策划战略性战役性改革,集中力量突破重要领域和关键环节改革,推动改革往深里走、实里走,不断开创全省深化改革开放新局面。

马兴瑞强调,全省各地区、各部门要不断增强改革的思想自觉、政治自觉、行动自觉,围绕推进治理体系和治理能力现代化,做好机构改革后续工作,不断提

高机构履职尽责能力和水平。要以深化机构改革为契机,围绕落实“1+1+9”工作部署,聚焦牵动性强、涉及面广、社会关注度高的领域,务实研究谋划一批新的改革举措,以新的更大作为推动改革更好服务经济社会发展大局。

会上,省委常委、组织部部长张义珍通报我省深化机构改革工作情况,省生态环境厅、省退役军人事务厅、揭阳市主要负责同志作交流发言。

省领导张硕辅、郑雁雄、徐少华、林雄,省法院院长龚稼立、省检察院检察长林贻影,省委深化机构改革工作领导小组成员,省委各部委、省直有关单位主要负责同志,各地级以上市主要负责同志等参加会议。  
(徐林 吴哲 岳宗)

## 国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》 到2035年,体育产业成为国民经济支柱性产业

据新华社电 近日,国务院办公厅印发《体育强国建设纲要》(以下简称《纲要》),部署推动体育强国建设,充分发挥体育在建设社会主义现代化强国新征程中的重要作用。

《纲要》指出,要以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,按照党中央、国务院关于加快推进体育强国建设的决策部署,坚持以人为本、改革创新、依法治体、协同联动,持续提升体育发展的质量和效益,不断满足人民对美好生活的需要,努力将体育建设成为中华民族伟大复兴的标志性事业。

《纲要》提出,到2020年,建立与全面建成小康社会相适应的体育发展新机制。到2035年,体育治理体系和治理能力实现现代化,全民健身更亲民、更便利、更普及,经常参加体育锻炼人数达到45%以上,人均体育场地面积达到2.5平方米,城乡居民达到《国民体质测定标

准》合格以上的人数比例超过92%;青少年体育服务体系更加健全,身体素养极大提升;竞技体育综合实力和国际影响力大幅提升,体育产业成为国民经济支柱性产业,体育文化感召力、影响力、凝聚力极大提高,体育对外和对港澳台交往更活跃、更全面、更协调。到2050年,全面建成社会主义现代化体育强国,人民身体素养和健康水平、体育综合实力和国际影响力居于世界前列。

《纲要》针对体育强国建设提出了五个方面战略任务。一是从完善全民健身公共服务体系、推进全民健身智慧化发展等方面,落实全民健身国家战略,助力健康中国建设。二是从建立中国特色现代化竞赛体系、推进职业体育发展等方面,提升竞技体育综合实力,增强为国争光能力。三是从激发市场主体活力、加强体育市场监管等方面,加快发展体育产业,培育经济转型新动能。四

是从推动运动项目文化建设、丰富体育文化产品等方面,促进体育文化繁荣发展,弘扬中华体育精神。五是从构建体育对外交往新格局、提升中国体育国际影响力等方面,加强对外和对港澳台体育交流,服务大国特色外交和“一国两制”事业。《纲要》还明确了体育场地设施建设、全民健身活动普及、青少年体育发展促进、国家体育训练体系构建、科技助力奥运、体育产业升级、体育文化建设、体育志愿服务与体育社会组织建设等九大工程。

《纲要》强调,要加强组织领导,加大政策支持力度,促进区域协调发展,加快体育人才培养和引进,推进体育领域法治和行业作风建设,加强体育政策规划制定。各地、各部门和单位要建立目标任务分解考核和动态调整机制,制定实施方案,确保体育强国建设目标如期完成。

“

支柱性产业是在国民经济发展中有着举足轻重的地位,起着骨干性、支撑性作用的产业。根据我国经济发展速度以及体育产业增速,预计2035年我国体育产业总量占GDP的比重将达到4%,能够成为国民经济发展的支柱性产业。因此,这一目标是能够实现的。”

——国家体育总局副局长  
李建明